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1. Vármegyei  szabá ly rendele tek  és köz-  • 
é rdekű  ha tá roza tok .

li .  Tovább i  i n tézkedés t  igénylő á l ta lános  
je l legű rendele tek .

17025 — 902. alisp. szám.
Mindhárom főszolgabírónak, Székelyudvarhely város 
polgármesterének és valamennyi községi elöljáró­

ságnak.
A szerb tövis és aranka kiirtását az 1894. 

évi XII. t.-cz. 51. §-ában foglalt intézkedés köte- 
lezöleg elrendeli.

Az irtás eszközlése tárgyában kiadott 
48000 — 894. szánt alatti földmivelésügyi minisz­
teri körrendelet 51. §. értelmében felhívom, ha­
ladéktalanul és szigorúan intézkedjék annak fo­
ganatosítása iránt s a végrehajtás mikénti esz­
közlését a leghatékonyabban ellenőrizze. 

Székelyudvarhely, 1903. ntárcz. 17.
Dr Domokos, 

alispán.

r

III, Általános jellegű, de további 
intézkedést nem igénylő rendeletek, 

értesítések és más közlemények.

Sz. 2289—1903. alisp.
Mindhárom főszolgabíró és Udvarhely város rendőr- 

főkapitányának.
A községi s némely más erdők és kopár 

területek állami kezeléséről szóló 1898. XIX.

t -ez. 11. § a m. kir. állami erdöhivatalokat és a 
in. kir. járási erdőgondnokságokat pénzkezelés­
sel nem bizza meg, aminek következtében az 
érdöhivalalok és erdögondnokságok a hivatalos 
pénzkezeléshez szükséges kellékekkel nem sze­
reltettek fel és az erdóhivatalokhoz a pénzkeze­
lést és pénzszámadásokat ellenőrző közegek nem 
osztanak be.

S miután előfordult mégis az az eset, hogy 
az erdolnvalaipk — a törvény erre vonatkozó 
rendelkezéseinek helytelen értelmezése folytán 
— hivatalos pénzeket átvettek : a földmivelés­
ügyi miniszter ur 1900. évi 30.888. számú kör­
rendeletével a m. kir. állami erdőhivatalokhoz 
beosztott állami erdöliszteknek szigorú felelősség 
mellett egyszersmindenkorra megtiltotta, hogy 
akár az erdőbirtokosoktól, akár a közigazgatási 
hatóságoktól, akár állami hatóságoktól hivatalos 
pénzeket, vagy pénzértékeket, akár elszámolás 
czéljából. akár pedig rendeltetési helyükre jutta­
tás czéljából átvegyenek, egyúttal arra kötelezte 
az állami erdötiszteket, hogy esetleg postán ér­
kező ilyen pénzküldeményeket átvétel nélkül 
visszautasítsák.

Minthogy ennek daczára előfordult az az 
eset, hogy egy főszolgabíró egy erdökaresetböl 
kifolyólag eljárási költség czimén behajtott s az 
államot illető összeget a m. kir. erdöhivatalnak 
küldött meg : ennélfogva a m. kir. Belügyminisz­
ter ur f. évi 12249. szám alatti rendelete foly­
tán felhívom, hogy az erdei kihágások tárgyalása 
alkalmával felmerült eljárási költségek fejében 
befolyt s az államot illető összegeket ezentúl ne 
a m. kir. járási erdögondnokságoknak, illetőleg 
a m. kir. állami erdöhivataloknak küldje, hanem 
szabályszerű ellennyugta kíséretében mindenkor 
a székhelyre nézve illetékes m. kir. erdőhiva- 
tulba szállítsa be.

Székelyudvarhelyen, 1903. márczius 17.
Dr Domokos,

alispán.
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IV. Személyi hírek,
WT’ályázatok, hivatalos hirdetések 

és körözvények.
2294- 903. alisp. szám.
Mindhárom főszolgabiró urnák, Udvarhely város 
polgármesterének és valamennyi körjegyző urnák.

Azonnali közhirrététel végett értesítem, 
hogy a vármegyei házipénztári (államjavadalma­
zási) alap 1902. évi forgalmáról szerkesztett 
számadás az állandó választmány véleményével 
együtt a vármegyei főjegyzői irodában 15 napi 
közszemlére kitétetetl, adózók a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik és az az elleni esetleges 
észrevételeiket a f. évi április 6-ára kitűzött 
törvényhatósági bizottsági közgyűlést megelőzőleg 
-5 nappal a vármegyei állandó választmánynak 
az 1886. évi XXI. t.-cz 17. §-ának rendelkezé­
séhez képest beadhatják.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi márczius 21.
JDr Domokos Andor, 

alispán.
(Másolat.) Torontálvármegye alispánjától.
7880—1903. szám.

Valamennyi alispán urnák.
A puhatolás megejlése végett a nagy- 

szentmiklósi főszolgabíró alant olvasható jelen­
tését megküldöm és eredmény esetén értesítést 
kérek.

Nagybeeskerek, 1903. évi márcz. 4.
Alispáni szék üres: 

Vinczehidy s. k., főjegyző.
Másolat. 1030. sz. kig. 1903. A teljesen is­

meretlen hadkötelesek nyilvántartásában 1872. 
évben szülelett (Liehter) Jakab is nyilvánlarta- 
tík. Nevezeti azt állítja, hogy a három korosz­
tályban állítva lett, de mely község javára, azt 
nem tudja, de azt sem tudja, hogy hova való 
illetőségű. Állítása szerint valószínűleg mint 
Gvoma községbeli illetőségű lett állítva, de a 
gyomai főszolgabiróságnak 1902. évi 3191. sz. 
átirata szerint ott az állítási lajstromban elő nem 
fordul, úgyszintén lllaván eszközöli puhatolás 
eredményre nem vezetett. Tekintettel arra, hogy 
Ligeti Jakab határozottan állítja, hogy hadköte­
lezettségének eleget iell, felkéretnek az összes 
hatóságok, hogy Ligeti Liehter Jakab felvételé­
ről hivatalomat értesíteni szíveskedjenek. Nagy- 
szenlmiklós, 1903. évi február 17. (P. H.) Hadfy 
s. k., főszolgabiró.
Szám 2363—903. alisp.
Mindhárom főszolgabírónak, valamennyi községi elöl­

járóságnak és a városi tanácsnak.
Eredmény esetében jelentés tételt várok. 
Székelyudvarhely, 1903. márczius hó 14-éu.

Dr Domokos,
alispán.

2209—1903. alisp. szám.
Valamennyi főszolgabiró urnák, Udvarhely város 
tanácsának cs valamennyi kör- és községi jegyzőnek.

Közzététel végeit kiadom azon értesítéssel, 
hogy az egyes pályázati alapítványok közelebbi 
feltételeire nézve a jelzett hirdetmény függelé­
kében közölt kimutatások a kiadóhivatalban 
megtekinthetők.

Miről a közönség megfelelően tájékozandó.
Székelyudvarhelyt, 1903. márczius 13.

Dr Domokos, 
alispán.

17122|1903. XIV, 13. M. számhoz.

Pályázati hirdetmény
a m. kir. honvéd főreáliskolában és a honvéd 
Ludovika-Akadémiában az 1903—1904. tanév 
kezdetén betöltendő államküllséges (teljesen díj­
mentes vagy féldijmentes), továbbá alapitványos 

és fizetéses helyekre.*
I. A h e l y e k  n e m e  é s  s z á m a .
Az 1897-ik évi XXHI-ik törvényezikk értel­

mében szervezett honvéd föreáliskolában 50, a 
honvéd Ludovika-Akadémiában pedig mintegy 
57, részint teljesen díjmentes, részint féldijmen­
tes államköltséges, illetőleg alapitványos és fize­
téses hely fog 1903 — 1904 iskolai év kezdetén 
(a honvéd főreáliskolában szeptember 1-én, a 
honvéd Ludovika-Akadémiában szeptember 2l-én) 
közvetlenül a polgári nevelésből belépő ifjakkal 
betöltetni.

Ezen helyek közül esik :
a) a soproni honvéd főreáliskola 1. év­

folyamára :
20 teljesen díjmentes államköltséges hely,
18 alapitványos hely és
12 részben féldijmentes, részben fizetéses

hely ;
b) a budapesti honvéd Ludovika-Akadémia 

I. évfolyamára:
5 teljesen díjmentes államköltséges hely,
33 alapitványos hely és
19 részben féldijmentes, részben fizeté­

ses hely.
A honvéd főreáliskola II. és 111. évfo­

lyamába rendszerinti felvételnek nincsen helye; 
ezen évfolyamban csak azon helyek fognak be­
töltetni, melyek természetes fogyaték (halálozás, 
elbocsátás stb.) következtében jutnak ürese­
désbe.

* A pályázók az összes tudnivalókról bővebb fel­
világosítást nyerhetnek a „Tájékoztató a m. kir. honvéd 
föreáliskolába való felvételre pályázók részére* és a .T á ­
jékoztató a m. kir. honvéd Ludovika-Akadémiába való 
fölvételre pályázók részére* czimil füzetekből, a melyek a 
m. kir. honvéd kerületi parancsnokságoknál, továbbá a 
honvéd főreáliskola, illetve a Ludovika-Akadémia parancs­
nokságától díjtalanul kaphatók.
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II. F e 1 v é t e 1 i f e l t é t e l e k .
1. A pályázó magyar állampolgársága :
igazolandó a törvényhatóság '"agy a járási

tisztviselő által kiállított honossági bizonyitvány- 
nyal, a melyben a községi illetőség is kiteendő í

2. A pályázó tesii alkalmassága a katonai 
nevelésre;

Igazolandó valamely honvéd vagy közös 
hadseregbeli (hadi tengerészetbeli) tényleges állo­
mánybeli orvos által szabályszerűen kiállított 
orvosi véleménynyel; a beoltás pedig — a meny­
nyiben azt az orvosi vélemény nem igazolná 
— külön himlő oltási bizonyilványnyal.

3. A megkívánt előismeretek és pedig :
a) a honvéd főreáliskola 1-ső évfolyamába 

való felvételre : valamely középiskola (gimná­
zium, reáliskola, magyarországi polgári iskola, a 
fiumei községi polgári iskola) IV-ik osztályának 
eredményes látogatása;

b) a honvéd Ludovika-Akadémia I-ső év­
folyamába való felvételre: valamely teljes közép­
iskola (gimnázium, reáliskola) Vili-ik osztályának 
eredményes látogatása ;

ezen előismeretek igazolandók az elmúlt 
iskolai év végbizonyítványával és a folyó isko­
lai év 1. és 11. tanidőszakának iskolai értesítőjé­
vel, továbbá legalább „elégséges11 eredménynyel 
letett felvételi vizsga által.*

4. Kifogástalan erkölcsi magaviselet:
igazolandó erkölcsi bizonyitványnval, azon­

ban csak akkor, ha az iskolai bizonyítványban a 
kifogástalan erkölcsi magaviseletre vonatkozó 
adat foglaltatnék, vagy ha a belépés nem köz­
vetlenül valamely nyilvános iskolából történnék;

5. A betöltött legkisebb és a túl nem hala­
dott legmagasabb életkor és pedig:

a honvéd főreáliskola I. évfolyamába leendő 
belépésre az elért 14-ik és a túl nem haladott 
16-ik életév,

a Ludovika-Akadémia I. évfolyamába leendő 
belépésre az elért 17-ik és a túl nem haladott 
20-ik életév,

amely megállapított életkor a felvételi év 
szept. 1-ére vonatkozik.

Ezen életkor keresztlevéllel vagy születési 
bizonyitványnyal igazolandó.

Oly egyének, kik a hadseregbe már önként 
beléptek, a Ludovika-Akadémiába fel nem ve­
hetők.

Fizetéses helyek elnyerését czélzó folya­
modványokhoz ezen kívül még:

6. hivatalos bizonylat arról, hogy a szülők 
a fizetéses helyiyel együtt járó költségeket és 
pedig a főreáliskolába pályázók nemcsak az ezen 
intézetben, hanem majd a Ludovika Akadémián 
fizetendő magasabb ellátási dijat is viselni ké­
pesek.

* A folyó tanév végén nyert iskolai bizonyítványt a 
felvételi vizsgához beidézett pályázók az intézetbe maguk­
kal hozni és a felvételi vizsgát megelőzőleg bemutatni 
tartoznak.

3. oldal

Az alapitványos helyekre pályázók részéről
ezen kívül:

7. igazolása annak, hogy a pályázó az ala­
pitó oklevélben foglalt különös feltételeknek is 
megfelel.

III. A k é r v é n y e k  b e n y ú j t á s a .
Az államköltséges és fizetéses helyek el­

nyerését czélzó felvételi folyamodványokat — 
melyek mellékleteikkel együtt szabályszerűen 
bélyegzendök — a m. kir. honvédség, a cs. é3 
kir. közös hadsereg és a hadtengerészet szemé­
lyei szolgálati utón, az udvari, polgári állami és 
egyéb hivalolnokok pedig elöljáró hatóságuk ut­
ján azon honvéd kerületi parancsnokságnak ter­
jesztik be, a melynek területén a folyamodó al­
kalmazva van, illetőleg lakik. Magán személyek 
folyamodványaikat a legközelebbi honvéd kerü­
leti, illetőleg honvéd kiegészítő (tér-) parancsnok­
ságnál nyújtsák be.

Magyarországon kívül állomásozó katonai 
személyek folyamodványaikat elöljáró katonai 
területi parancsnokságaik, a Magyarországon kí­
vül alkalmazott udvari és polgári állami hivatal­
nokok pedig elöljáró hatóságaik utján közvet­
lenül a honvédelmi miniszternek küldik be.

Az áliamköltséges és fizetéses helyek el­
nyerését czélzó folyamodványok az előbb emlí­
tett parancsnokságok által folyó évi május hó 
15-éig, a Magyarországon, kívüli helyekről a 
honvédelmi miniszterhez érkező ily folyamodvá­
nyok pedig május hó 31.-ig fogadtatnak el.

A megállapított határidőn túl beérkező fo­
lyamodványok visszaadalnak és nem vétetnek 
figyelembe.

Az alapitványos helyek elnyerését czélzó 
folyamodványok azon hatóságnak, személynek 
küldendők meg, amely (aki) az alábbi kimutatás­
ban megjelöltetett.

A kérvényekben kifejezés adandó annak, 
hogy a folyamodó az »Utasitás a pályázók fel­
vételére nézve a m. kir. honvéd nevelő és képző 
intézetekben.* határozvánvait teljtartalmulag is­
meri és kötelezi magát az ezen utasításban meg­
határozott valamennyi feltételnek megfelelni.

Azon pályázóknak hozzátartozói, akiknek a 
testi alkalmasság és a sikeres felvételi vizsga 
feltétele alatt államköltséges vagy fizetéses he­
lyek adományoztattak, illetve akik alapitványos 
helyekre bemutattattak, a honvéd kerületi vagy 
egyéb parancsnokságok által erről annak tudtul 
adása mellett értesittetnek, hogy mikor kell a 
pályázónak áz intézetben megjelennie.

Hasonló módon értesittetnek azok is, kik­
nek kérvénye nem vétetett figyelembe.

Az első sorban kijelölt pályázókon kívül, a 
betöltendő helyek aránya szerint, néhányan má­
sod sorban fognak kijelöltetni oly czélból, hogy 
az első helyeken kijelölt, de a felvételi vizsgát 
ki nem állott, vagy testileg alkalmatlanoknak 
talált pályázók helyett pótlólag felvételt vizsgára

* Ezen utasítás Budapesten a Pallas nyomdai 
részvénytársaságnál 80 fillérért kapható.
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bocsáttassanak és ennek sikere esetében felvé­
tessenek.

Miután azonban az említett pályázók fel­
vétele biztos kilátásba nem helyezhető, a szülők 
gondoskodjanak, higv fiaik a felvételi vizsgára 
be nem idéztetésük esetében, a polgári taninté­
zetekben, a tanulmányaik folytathatása c/.éljából 
kellő időben beiraltassanak.

IV. A f e l v é t e l i  v i z s g á k .
Minden pályázó közvetlenül az illető inté­

zetbe való beérkezte után, testi alkalmassága 
tekintetében megvizsgál tátik.

A testileg alkalmatlanoknak talált pályázók 
hozzátartozóiknak azonnal visszaadatnak, a tes­
tileg alkalmasoknak minősítettek pedig felvételi 
vizsgát tesznek, amelynél a hozzátartozók is 
jelen lehetnek.

Az jrásbelileg és szóbelileg megejtendő fel­
vételi vizsgák a soproni honvéd főreáliskolában 
augusztus 27—31-ig, a budapesti honvéd Ludo- 
vika-Akadémián pedig szeptember 16—20-ig tar­
tatnak meg.*

A fölvételi vizsga magyar nyelven teendő 
le, melyet a pályázóknak oly mérvben kell tud­
niuk, hogy az eredményteljes oktatás lehetősége 
e tekintetben biztosítva legyen. A főreáliskola I. 
évfolyamába pályázók, akik horvát tannyelvű is­
kolákat végeztek, a fölvételi vizsgát utóbb emlí­
tett nyelven is letehetik; a magyar nyelvnek 
nem tudása — a pályázóknak egyébként jó ké­
pessége és megfelelő előismeretei mellett — 
nem képez akadályt a fölvételre.

V. E 1 1 á t á s í d i j.
Az ellátási dij a viszonyokhoz képest időn­

ként újból állapittatik meg. Jelenleg a honvéd 
főreáliskolában évi 800 korona, a Ludovika- 
Akadémiában évi 1600 korona.

Féldijmentes államköltséges helyért ezen 
Összegek fele fizetendő.

Ezenkívül a főreáliskolába és a Ludovika- 
Akadémiába felvett minden pályázónak hozzá­
tartozói kötelezettséget vállalni tartoznak, hogy 
minden iskolaév kezdetén az illető intézet pénz­
tárába tandíj gyanánt 28 koronát lefizetnek.

A féldijmentes államköltséges és fizetéses 
növendékek ellátási dija az illető intézet pénz­
tárába félévenként és előre fizetendő be. Az 
első részletet mindjárt a pályázó felvétele al­
kalmával, illetőleg az iskolai év kezdetén, a 
második részletet pedig minden év márczius 1-én 
kell fizetni.

Kelt Budapesten, 1903. évi februárius ha­
vában.

A m. kir. honvédelmi minisztertől.

* A felvételi vizsga terjedelme az előbb hivatkozott 
»Tájékoztatók‘-ból vehető ki.

2366—903. alisp. sz.
Pályázati hirdetmény

Székelyudvarhely rendezett tanácsú város 
tanácsánál üresedésbe jött h á z i  p é n z t á r i ,  
e l l e n ő r i  és v á r o s i  i r n o k i, valamint 
az ezen állásokra eszközlondő választás folytán 
esellpg üresedésbe jövő v á r o s i  a d ó v é g r e ­
h a j t ó i  állásra ezennel pályázatot nyitok.

Az 1906. évi deezember hó 3l-ig terjedő 
időre szóló megbízatással választandó városi házi 
pénztári ellenőr javadalmazása évi 1200 korona 
törzsfizetés és 300 korona lakbér.

Az élethossziglan választandó városi írnok 
javadalmazása évi 800 korona törzsfizetés és 
200 korona lakbér.

Az élethossziglan esetleg választandó városi 
végrehajtó javadalmazása évi 800 korona fizetés 
és 200 korona lakbér-

Pályázati határidő 1903. é v i  m á r c z i u s  
26. b e z á r ó l a g .

Felhívom mindazokat, kik ezen állások vala­
melyikét elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám az irt 
határidőig adják be

A választási f. é v i  m á r c z i u s  h ó  
31 én délelőtt 9 órától kezdődöleg Székelyudvar­
hely rendezett tanácsú város tanácsháza nagy­
termében fogom megtartani.

Székelyudvarhelyen, 1903. márczius 16.
1—2. Dr Damokos,

alispán.

2537—1903. alisp. szám.
Pályázati hirdetmény

Udvarhelyvármegye homoródi járásában üre­
sedésbe jött f ő s  z . o l g a b i r ó l  állására pá­
lyázatét nyitok.

Minősítési kellékek: az 1883 évi I. t.-cz. 
3. §-ának megfelelő elméleti képzettség igazolása.

Ezen állással egybekötött illetmények : törzs- 
fizetés 2400 korona, lakbér 600 korona, úti áta­
lány 1000 korona, iroda bérleti átalány 500 
korona.

Pályázati kérvény benyújtásának határideje 
1903 é v i  á p r i l i s  hó 5-ig  b e z á r ó l a g .

Pályázati kérvény Udvarhely vármegye fő­
ispánjához czimzendé s benyújtásának módjára 
nézve az 1902. évi 125000 számú belügyminisz­
teri rendelettel kibocsátott vármegyei ügyviteli 
szabályzat 4. §-ának rendelkezése itányadó.

Ezen állás az 1903. évi április hó 6-án 
tartandó rendes tavaszi törvényhatóság1 közgyű­
lésen fog betöltetni.

Megjeg/ezletik, hogy az ezen állás betölté­
sével esetleg megüresedő állásokra a hivatkozott 
ügyviteli szabályzat 1. §-ának végső bekezdése 
alapján a pályázati kérvény a fent jelzett napon 
kiküldendő kijelölő választmányhoz a kijelölés 
megejtését megelőzőleg szintén beadható.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi márczius 16.
3 Dr Damokos,

alispán.____

Nyomatott a kiadó Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1908.


